

Газета "МОБУ Гимназия г. Тюкалинска"

ГИМНАЗИСТ

декабрь 2016 г.



Ежегодно в преддверии нового года в нашей гимназии проходит традиционное собрание членов научного общества обучающихся «Сириус». На нем встречаются юные ученые школы, чтобы представить презентации своих открытий, рабо-



тать над которыми они начали еще в сентябре.

Участником заседания стала и я. Вместе со своим одноклассником Александром Мясниковичем мы рассказали о своей научной работе о содержании нитратов в бахчевых культурах в период летнего и осеннего созревания.

Гимназисты с большим удовольствием посещают НОО «Сириус», ведь здесь любой ребенок имеет возможность выбрать научное направление по душе. А помогают детям с выбором дальнейшего пути в секции «Малая академия», ряды которой ежегодно пополняются новыми членами – «Ноушатами». Так же наше научное общество включает в себя секции: физико-математическую, языкоznания, литературы и искусства, экономики, эколого-географическую, химико-биологическую. Но кроме этого, в нынешнем году были сформированы

две новых секции: ИЗО и декоративно-прикладное творчество, а также ТИКО - от Дома детского творчества.

Научных достижений у нашего НОО «Сириус» немало. Ребята являются постоянными участниками всероссийских, региональных и районных конкурсов. Некоторые работы нашли важное практическое применение. Пусть пока это открытия не мирового уровня, но вполне возможно, что в будущем кто-то из нас станет нобелевским лауреатом.



Пользуясь случаем, хочу пожелать всем гимназистам успехов в научных открытиях и достойных выступлений на научно-практических конференциях, которые начнутся после новогодних каникул.

Виктория Ледовских,
ученица 10 «а» класса



Безопасность в сети

8 декабря на базе Дома детского творчества прошел районный конкурс школьных агитбригад под названием «В сетях всемирной паутины», где приняли участие 16 команд из образовательных учреждений Тюкалинского района, в том числе и наша гимназия.

Каждая агитбригада выбрала свою тему для выступления, образ и форму подачи. Кто-то сделал акцент на информационной безопасности, кто-то уделил внимание, что не все так гладко и хорошо бывает в этой «мировой паутине», кто-то поднял вопрос о защите персо-



нальных данных. На раскрытие понравившейся темы каждой команде отводилось 10 минут.

Все команды уверенно вели себя на сцене. Чувствовалось, что к выступлению они готовились основательно. Несмотря на то, что агитбригады успешно уложились в отведенное время, жюри предстояло проделать большую работу – выбрать лучшую программу. В итоге конкурса, команда гимназии "Резонанс" заняли почётное второе место.

Поборолись за призы Деда Мороза

В предверии Новогодних праздников с 8 по 14 декабря в спортивном зале нашей гимназии прошли соревнования «Веселые старты на призы Деда Мороза». В состязаниях приняли участие ученики 1-4х классов, которые должны были выяснить кто быстрее, выше и сильнее.

Разделившись на команды, ребята соревновались в конкурсах с мячом, обручами, беге с препятствиями. Для победы школьникам нужно было показать силу, ловкость и смекалку в различных эстафетах.

Все этапы веселых стартов проходили в напряженной борьбе. Спортивный задор и желание до-

биться победы захватывали всех участников соревнований. В зале царили смех, шум, веселье. Школьники очень старались, а помогали им азарт, дружба, взаимопомощь и поддержка друзей-болельщиков. Все вместе переживали, радовались победам и огорчались неудачам. Впечатлений юным спортсменам хватит надолго.

По итогам состязаний жюри подвели итоги и наградили победителей грамотами и сладкими подар-



ками от Деда Мороза. Проигравших на соревнованиях не было. Каждый участник показал настоящий спортивный характер и волю к победе. Для кого-то из них, возможно, эти «Весёлые старты» — первые шаги в большой спорт. А пока главное здесь — не победа, а участие.



Здоровья, радости и счастья
Желаем мы вам в Новый год.
Чтобы ни тревоги, ни напасти
Не сторожили у ворот.
Чтобы солнце ласково светило,
Сбывалось все, что сердце ждет.
И просто чтобы все ладно было
Всю вашу жизнь, как в этот год!



28 января 2017 года Красная Огненная Обезьянка радостно помашет нам лапкой на прощание и передаст права на правление

Красному Огненному Петуху. Пере мену власти мы не сразу заметим, ведь и цвет, и стихия хозяев 2016 и 2017 годов будут одинаковыми.

В начале своего года Петушок будет вести себя спокойно, осматриваясь и прибиравая владения после задорной Обезьянки, а уже весной хозяин разойдется, размашется яркими крыльшками и начнет удивлять нас своей непредсказуемостью и приятными сюрпризами.

КАК ЗОВУТ ДЕДА МОРОЗА В РАЗНЫХ СТРАНАХ?

На новогодних праздниках Дед Мороз появился в конце XIX века. Он приходит поздравить с наступающим Новым годом и Рождеством и, как правило, приносит подарки. Но зовут этого старца по-разному: Санта-Клаус, Пэр-Нэль, Юлниssaар, Йыгуувана или даже Кербобо...

В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы его зовут **Санта-Клаус**. Он одет в красную курточку, отороченную белым мехом и в красные шаровары. На голове - красный колпак.

В Финляндии новогоднего деда зовут **Йоулупкки**. Он носит высокую конусообразную шапку, длинные волосы и красную одежду. Его окружают гномы в островерхих шапочках и накидках, оторченных белым мехом.

А в Эстонии Деда Мороза зовут **Йыгуувана** и он похож на своего финского родственника.

В Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом — **Юлтомтен** и карлик **Юлниssaар**. И тот, и другой под Новый год ходят по домам и оставляют подарки на подоконниках.

Во Франции тоже два Деда Мороза. Одного зовут **Пэр-Нэль**, что означает «Отец Рождество». Он добрый и приносит детям в корзине подарки. Второго зовут **Шаланд**.

В Италии к детям приходит старушка **Бефана**. В новогоднюю ночь она прилетает в дома через дымоход и приносит хорошим детям подарки, а непослушным достается только зола.

На Руси знаменитый дедушка, Дед Мороз, Мороз Красный нос, Мороз-воевода, — это **Святитель Николай, Николай Чудотворец**. Его одеждой уже издавна является длинная красная с белым шуба. У Деда Мороза длинная белая борода, в руках — посох. Приходит он в гости не только с подарками, но и со своей внучкой Снегурочкой.

